

他们有了遮风避雨的谋生平台 两名残疾人入驻新“房车”

五星家园两名残疾人近日告别了漏雨的小破棚，入驻崭新的“房车”便民服务点。这一举措对于提升城市化精细化管理水平、帮助困难残疾人自食其力奔小康有积极意义。

“房车”来了，两位残疾人喜获新摊点

15日下午，五星家园西北门，43岁的王学钢刚把自己的老式缝纫机放进标号为001号的便民服务车，为居民提供缝纫修补服务。他从小患有小儿麻痹症，属于肢体三级残疾。几位居民都坐在这里和他聊天，新车里的led灯光线敞亮，外面“哗哗”下着雨，他也依旧能在里面干活。“大家都熟悉我，新接的修裤管活儿都来了”，王学钢心情很好。居民罗丽萍也打心眼里为他开心，她眼看着小王2007年跟随在五星家园做保洁的父母从兴化老家来无锡，一步步摆起了自己的修补摊。“他手艺好，价格也公道”，罗丽萍说，修两个裤管收费5元，针

脚细密。

标号为002号的摊点在小区北门，主人叫刘晓栋，39岁，大窑路拆迁后搬到五星家园。“出生时被羊水呛到”，小刘说自己是智力三级残疾。虽然书没读多少，他动手能力倒不错，从小就喜欢在家拆东西，就跟一位师傅学了开锁配钥匙的活。在小区门口放了三轮车，搭了个小棚，一个月能赚五六百元。

王学钢和刘晓栋原本的摊点都是临时搭建，早已破旧不堪，这次新型的“房车”流动服务车使得他们的工作环境大大改善。



四万余元购置流动服务车，低偿使用探索残疾人创业新模式

金匮街道主任王志纯介绍，近年来，两名残疾人一直在五星家园小区里通过搭建临时亭棚、流动摆摊等方式为居民提供缝纫修补、开锁、配钥匙、修电动车等服务，在简陋条件下坚持自食其力，依靠微薄收入维持生计，他们自强不息的精神受到小区居民的赞许。

但长期形成的违章搭建、垃圾乱堆等问题十分突出，难以符合城市精细化管理的要求，违建

拆除是大势所趋。为帮助困难残疾人脱贫致富奔小康、提高城市精细化管理水平，金匮街道会同梁溪区残联共同启动残疾人创业扶贫工程，筹集4万多元资金试点购置两辆残疾人流动便民服务车，帮助他们实现在家门口稳定创业就业的梦想。

考虑到多种因素，金匮街道向两人收取了1000元押金，希望他们能爱护服务车，并考虑到公平和今后的退出机制，每月象

征性地收取100元租赁费用。流动服务车租赁协议书里还规定，希望两人能回报社会，对小区困难人员提供低偿服务。据悉，金匮街道被列为首批“社区康复与残疾人之家”融合推进试点街道，今年还将创建省级社区康复示范点。梁溪区残联理事长陆芳表示，希望积极试点，形成可供学习借鉴的经验，为有特殊技能的残疾人社区创业提供新模式。

(晚报记者 黄孝萍/文、摄)

5折价满天飞 谐音梗太香了 商家暖场“血拼”618

本报讯 618年中庆临近，当线上平台提前多日预热不断时，锡城众商家再也按捺不住。昨天采访了解到，商场、超市、酒店等均放出或简单粗暴或精致巧思的促销优惠，一拨“血拼”近在眼前。

“今年的市场促销动不动就是5折价，不买对不起自己的心，买了对不起钱包！”擅长做市场促销攻略的市民肖女士告诉记者，她已完成了一轮商场“打样”，发现促销真是太给力了，虽说年中庆的折扣力度通常较大，但这次能叠加使用惠民消费券，简直是天大的利好。加上现在的商场动不动就打5折，1-3折的服装品牌更是选择多多，还有拼购、秒杀等福利，她的5000元预算能比往年多买三分之一的东西。从多家商场了解到，惠民消费券带动了市民的购买欲，商场再推出券上加券、折上加折的福利，辅以多种时下流行的销购方式，大家

对于这波年中庆“成果”颇为看好，而5折力度几乎是标配。超市也“大出血”，满199减100、4盒小龙虾99元起等促销力度让人忍不住要剁手。锡城一家商场的营销企划相关负责人表示，年中庆是商场的重要促销点之一，若能发挥出色，能减压下半年的销售。然而今年受疫情影响，市场整体促销起步晚，追平销售业绩已是不易。价格敏感状况下，直接让利往往有销售奇效，这也就是5折价满天飞的原因了。

以餐饮与客房为主要产品的酒店，并没那么多的折扣好出让，于是各家在巧思上动足了脑筋。比如“你的餐食酒店包了”系列，门市价近17万元的自助早餐和自助晚餐，8888元就能实现全年畅吃；每天10元畅吃自助早餐等。又比如“甜品外包”系列，充1000得1600，各种蛋糕小点手工冰激凌应有尽有且五星酒店品质保证。谐音梗

也被玩得飞起，如61.8元可以抢购100元代金券、1磅芝士蛋糕或2件洗衣服务；6.18元可购酒店中餐厅招牌菜；61.8元享6套网红双人下午茶、通兑40张咖啡券、10张游泳券或10节游泳小团课等。更绝的是，高档酒店还“学会”了给予消费者溢价惊喜，比如价值1152元的四人家家庭自助晚餐优惠价618元后，6岁以下儿童免费用餐，7-12岁儿童加1元即可用餐，三代同堂也能约在自助餐桌上了。业内人士张女士表示，应景的谐音梗的确能为促销带来意趣，以品质示人的酒店乐意为此费神。工作人员往往会根据节日的谐音价格搭配合理的套餐或产品系列，既让消费者感受到实惠，又能完成销售任务，一举两得。“今年的谐音梗的确玩得较多，因为大家觉得这个做法很‘香’，谐音价产品的市场销量普遍不错。”

(金恬伊)

@有才的你，最高奖4000元 “新时代 新思想 新宣讲” 活动LOGO设计征集

本报讯 为进一步展示“新时代 新思想 新宣讲”活动的理念、主旨和内涵，提升活动的品牌知名度，无锡市总工会举办“新时代 新思想 新宣讲”活动徽标有奖征集活动。

本次徽标设计主题要求符合“习近平新时代中国特色社会主义思想”要求，通过简洁明快、创意新颖、富有寓意的视觉符号突出体现“新时代 新思想 新宣讲”活动的理念、精神主旨和内涵，集中反映无锡职工队伍的精神风貌，体现无锡城市特色。设计要求为LOGO置于A4大小横向画面中，RGB色彩模式，分辨率300dpi，颜色不限。对LOGO进行100字以内设计说明(该设计蕴含的意义、寓意、背景等)，设计说明文字排列在LOGO图案下方，画面中不得出现与作者个人身份相关的信息。活动将综合评选出一等奖1名奖金4000元，二等奖2名奖金500元，三等奖5名奖金300元。

作品请发送至邮箱：1584509097@qq.com，邮件标题格式为“新宣讲LOGO+作者姓名(或单位名)+联系方式”。作品征集截至本月29日17:00(以邮件收件时间为准)，详情可咨询朱老师13665130575。(潘凡)

市道路交通安全协会 服务大厅启用

本报讯 昨起多了一个车驾管业务办理服务点，位于凤宾路联东U谷的市道路交通安全协会服务大厅暨交通警察支队梁溪大队交通警察站正式启用，向市民提供车驾管业务和交通违法处理便捷服务。

据了解，服务大厅能办理体检、拍照、驾驶证换证、补证、转入、降证、驾驶证信息更改等车驾管业务，办理新车6年内免检业务，并且能处理交通违法。市民可以直接前往服务大厅办理，到达后有序等候，也可以通过协会微信公众号提前一两天预约办理。为配合服务大厅的启用，微信公众号“无锡市道路交通安全协会”也在昨天正式上线运行。市民可以通过公众号预约办理相关业务、查询有关车辆和驾驶证信息。协会工作人员介绍，今后通过服务大厅窗口和公众号平台，将为驾驶人提供更多服务，并进一步加强安全文明交通出行宣传。(小任)